

2019/2020 őszi, Rotterdam

Varkoly Ádám vagyok, a Corvinuson gazdaság- és pénzügy-matematikai elemzés szakra járok. Ebben a beszámolóban a Rotterdamban, a Rotterdami Erasmus Egyetemen, azon belül pedig az Erasmus School of Economics-on szerzett tapasztalataim megosztásával igyekszem neked bemutatni mire számíts, ha külföldi részképzésed célpontjául Rotterdam mellett tennéd le a voksod.

Szállás

Ha fél évre mész, akkor koliból leginkább egy megfizethető választási lehetőség adódik, az EIH-en keresztül (erről fogsz kapni e-mailt, vagy ha nem az egyetem honlapján az accomodations fülön megtalálható). Szerintem mindenképp ez a legjobb megoldás szállásra, kicsit talán drágább, mintha a piacon keresnél szobát, de nagyon közel van az egyetemhez (akár a kampuszon is), valamint diákok laknak ott, szóval lehet ismerkedni. Ezen kívül biztonságos megoldás, nem úgy mintha a Facebook-on kéne szobát keresgélni, ami azért hemzseg a csalóktól. Viszont! Nincs elég hely fenntartva Erasmusos diákok számára, szóval nagyon kell sietni a foglalással. Nagyjából annyira, mint a neptunos tárgyfelvételnél – amikor megnyílik a foglalás (valamikor április közepén van, szóval korán!), ott kell ülnöd a géped előtt és foglalnod, mert nagyon gyorsan elfogynak a helyek. Ekkorra már legyél beregisztrálva az oldalra és tanulmányozd át azt rendesen, hogy ne akkor kelljen rájönni a dolgokra. Valamint legyél biztos a választásban, ugyanis ha lefoglalsz egy szobát, 1 napon belül 1000+ eurónyi előleget ki is kell fizetned. Ha nem sikerül az EIH-en kóli szobát szerezned, akkor internetes honlapokon (pl. housinganywhere) vagy facebook csoportokban (szerintem ez a jobb, olcsóbb, könnyebb megoldás, de óvatosan a csalókkal!) keresgélhetsz, ezen kívül vannak „luxus” diák szállások is (pl. The Student Hotel) de ezek lényegesen drágábbak. Ha 1 évre mész, akkor több kóli lehetőség van, ezeket az egyetem honlapján megtalálod.

Élet

Hollandiában mindenki beszél angolul, még ha hollandul is tudsz, de látják, hogy nem az vagy, átváltanak angolra.

Kaja:

Az életszínvonal érezhetően magasabb, mint itthon, ami az árakon is tükröződik (kivéve az élelmiszerekén). Élelmiszer vásárlásra a Lidl-t, vagy Aldi-t ajánlom, nagyjából ugyanolyan árak vannak mint itthon (kivéve hús). A helyi üzletláncban, az Albert Heijn-ben úgyszintén túrhetők még az árak és cserébe nagyobb a választék. Itt megemlítem, hogy Hollandiában a Maestro card az elterjedtebb, az Albert Heijn-ben, például nem fogadják el a Magyarországon népszerűbb MasterCardot (se a Visa-t). Ebédelni természetesen van lehetőség az egyetemen (food plaza, canteen), viszont minimum 7.5 euró egy főétel.

Időjárás:

Én őszi félévben voltam, egyáltalán nem éreztem, hogy túl esős lenne az idő. Valóban egy jelenség ez ott, hogy esik az eső, de nem mondanám minden naposnak, többször volt, hogy 1.5 hétig egyáltalán nem esett. Ha pedig esik is, akkor sem egész nap vagy egész napokig, hanem fél-1 órát, és legtöbbször az is szitáló eső volt. Ezeket pedig ki lehet számolni, ugyanis van egy nagyon jó mobil app, ami jelzi mikor lesz eső: Buienradar.

Közlekedés:

Bicikli. Könnyű és népszerű megoldás a Swapfiets. Ez egy olcsó biciklibérlő szolgáltatás, saját bringád lesz kb. havi 15-20 Euróért. Viszont! Nem emlékszem már, hogy Maestro kártya kellett hozzá, vagy holland bankszámla mivel egyikem sem volt, de ez is kikerülhető lett volna egy holland internetes bank megoldással, a bunq-al. Ezen kívül Facebook csoportokban lehet keresgélni, vagy a helyi bicikli boltokban, de ezeknél venni fogod a biciklit, nem bérelni (összességében valószínűleg drágábban).

A tömegközlekedéshez venedd kell egy OV chipkaart-ot, amire mindig tölteni kell pénzt. 7.5 euró a kártya, az utazás díja pedig valahogy úgy van, hogy fix 1 euró + távolság alapon jön még rá. Szóval egy megállóért nem éri meg felszállni a villamosra. De nagyon többre se, olcsóbb a bicikli. Ezt az OV chipkaart-ot amúgy lehet vonatos utazásra is használni, viszont akkor min. 20 eurónak lennie kell a kártyádon. Ha beregisztrálsz magad és a lakhelyed az önkormányzatnál (ez európaiként nem kötelező, ha 4 hónapnál kevesebbet töltesz kint), akkor személyes OV chipkaart-ot is csináltathatsz, amivel valamivel olcsóbb az utazás.

programok:

A helyi ESN szervezi az ilyen-olyan összejöveteleket/utazásokat. Az introduction days-eket mindenképp ajánlom, ott fogsz megismerkedni csomó barátoddal, valamint elég jó dealt kapsz a pénzedért- jó programok, kaja, buli. Minden héten kedden van az ESN-es buli, ez az egyetlen alkalom, hogy ingyenesen bejuss egy szórakozóhelyre, különben 5-15 euró egy másik napon/helyen. Utazásokat is szerveznek, de nem olyan sokat, szóval azt inkább neked kell a barátaiddal.

Város:

Modern de vannak régies épületek is, szép, rendezett, nekem nagyon tetszett. Biciklivel semmi sincs túl messze.

Oktatás

2 Block-ra, kvázi negyedévre bomlik a félév, viszont a 2 blockban különböző tárgyak vannak, így félidőben és a végén is van egy 1 hetes „vizsgaidőszak”. Vizsga amúgy 1db van egy tárgyból, ha az bukó, akkor nyáron van pótvizsga, szóval érdemes tanulni rá, ha fontos. Blockonként 12-15 kreditet javasolnak, ennél többet én sem ajánlanék. Összességében ami elmondható és különböző attól, mint itthon, hogy szinte minden tárgyból kell évközben egy egyéni/csoportos beadandót írni vagy egy komolyabb/heti házi feladatokat csinálni. Ezek pedig a jegy 40-60%-át kiteszik, a maradék pedig a vizsga. A vizsgák szerintem tűrhető nehézségűek voltak.

Az első Blockban egy Computer Science minor-t vettem fel, ez tulajdonképpen 4 tárgyból állt, Databases, Data Mining, Introduction to Programming és Topics in Business Intelligence. Mindez 15 kreditért, de az utolsó tárgyat nem volt kötelező felvenni a minor-ba és akkor csak 12 kredit. Kicsit talán többet vártam ettől a minor-tól, a Databases és Data Mining elméleti volt, egy icipici SQL gyakorlati tudást kaptunk, különben adatbázisok felépítéséről, alkotásáról tanultunk, Data Mining-on pedig a különböző klasszifikációs (főleg fa) és klaszterezős modellek módszereit és fajtáit, SVM-et tanultuk. Hasznos, viszont több gyakorlatot vártam. Az Introduction to Programming nagyon jó volt, Java-ban tanultunk programozni, teljesen gyakorlatias volt (már annyira, hogy előadáson megtanították, és adtak házit amivel gyakorolhattál). A Topics in Business Intelligencen lehetett alkalmazni a mondjuk Data Mining-on tanult modelleket, viszont teljesen önállóan (4-5 fős csoportokban), ugyanis tananyag nincs, egy csoportos beadandót kell írni, ahol egy adatbázisra alkalmazol mindenféle statisztikai modellt. Ha nem ismersz legalább alapszinten egy statisztikai

programnyelvet (vagy legalább kattintgatós statisztikai szoftvert) és a különböző regressziós, klasszifikációs módszereket, akkor nem ajánlom ezt bevenni a minor-ba, mert sok munka lesz vele.

Második Blockban két tárgyam volt, Economics & Genetics és New Research Methods in Data Analytics. Az Economics & Genetics nagyon érdekes volt, olyanokról tanultunk, hogy ki tudjuk-e mutatni milyen gének felelősek 1-1 tulajdonságért, vagy hogy öröklődik-e a tulajdonság. Egy könnyebb csoportos beadandó, és egy komolyabb egyéni beadandó volt a tárgyból (vizsga nem). A másik tárgy nem volt nagy szám, arról tanultunk, hogy a marketingben hogy alkalmazzák az adatelemzést. Egy csoportos beadandót kellett csinálni, egy kattintgatós szoftverben (JMP), valamint vizsga volt.